

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.



El Señor

D. Mateo Rodríguez Gómez

Consejero de Tejidos e Hilados de Estambre, S. A.

Falleció en Béjar, el día 21 de Septiembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Consejo de Administración de Tejidos e Hilados de Estambre, S. A.,

Tiene el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida e invitarle al funeral que en sufragio de su alma se dirá en la Iglesia de Santa María, de esta ciudad, el 21 de los corrientes, a las diez de su mañana.

La última noche del Alcázar

Por Joaquín Arraras.

A la una y media de la tarde del domingo 27 de septiembre, los Regulares del comandante Mizzian-Benkassen, atravesaban ululantes el recinto amurallado de Toledo por la puerta de Visagra. Casi a la vez que los legionarios de la quinta Bandera, penetraban en la ciudad por la puerta de Cambrón.

Avanzaban silueteados por las balas, haciendo de cada quicio un parapeto y de cada saliente de la calle un refugio. Desde las ventanas les enfilaban los milicianos con pulso tembloroso al ver en las calles de la ciudad a los soldados que los comunicados oficiales de Madrid ponían en fuga más allá de Talavera. ¡Eran ellos! Regulares con turbante o fez; legionarios despechugados y con los brazos al aire.

Se deslizaban con la espalda pegada a la pared, avizores, el fusil enfilado en las ventanas de enfrente. Un soldado por cada acera.

Caía un regular. Luego otro. El tercero volaba la ventana con una granada de mano. Y conforme avanza-

ban las callejuelas de Toledo se hundían en el silencio.

A las cuatro de la tarde, todavía se luchaba en la Plaza de Toros. Saltaron las puertas hechas astillas a golpes de hacha, y los soldados entraron en ráfaga entre explosiones de granadas de mano. Las descargas de los milicianos derribaron a varios. Entre los caídos había un capitán de Regulares. La bala le atravesó el antebrazo izquierdo, le rasgó el pecho y le hirió en la muñeca derecha.

Cuando se recobró, a los pocos segundos, por todo auxilio gritó a los soldados que le ayudaban a incorporarse:

—¿Ya están dentro?

Sí, ya están dentro. A las cinco de la tarde, gran parte de la ciudad era nuestra. Había intenso fuego en la Diputación, cercada por las tropas nacionales. Estertores de la resistencia roja.

Al obscurecer, Toledo comenzaba a sosegar de las fatigas de aquel día memorable de su historia. La ciudad

se desmayaba en una atmósfera densa, cargada de humo de incendio, de olor a humo de pólvora, de hedor y vaho de sangre.

Algo faltaba por hacer. La conquista de Toledo significaba en primer término la liberación de los invencibles defensores del Alcázar.

Las seis y media de la tarde marcó la hora histórica. El teniente La Huerta, con una sección de Regulares de Tetuán, llegaba a la puerta de Hierro. Llamó con insistencia y tardaron en responder:

—¿Quién vive?

—¡Fuerzas de España! ¡Regulares de Tetuán!

Hubo un silencio prolongado. Los segundos se dilataban en una lentitud eterna. La impaciencia del oficial estalló en nuevas llamadas.

—¡Abrid! ¡Somos nosotros! ¡Toledo es nuestro!

Los cautivos del Alcázar dudaban. ¡Les prometían tanto aquellas voces! ¿No sería la última venganza del enemigo? La desconfianza les obligaba a deliberar. Se apercebían.

Por fin abrieron. El teniente La Huerta se vió encañonado por los fusiles que le espiaban desde la sombra. Se dió a conocer. Ya no cabía duda. El oficial de la Guardia civil que mandaba, colgó su pistola para caer entre desfallecido y delirante en

los brazos del oficial, con estas palabras que resumían todo su gozo:

—¡Viva España!

Acababan de entrar los Regulares cuando aparecieron los legionarios de la tercera Compañía de la quinta Bandera.

Adentráronse unos y otros por aquellas catacumbas sin más luz que la de unos candiles alimentados con grasa de caballo; de pronto, todos fueron deslumbrados por un resplandor que iluminó de súbito.

Un legionario había encendido una linterna sorda. A la proyección de aquella pupila radiante, brotaba, extraída de las sombras, una procesión de hombres, mujeres y niños que parecían incorporados de sus fosas. Rostros exangües, con un fulgor de calentura en los ojos. Por aquellas galerías subterráneas que el heroísmo las ha hecho inmortales, iba un cortejo como jamás se dió en los anales del mundo.

Los sitiados, vociferantes, abrazaban a libertadores, vitoreaban, mezclaban sus palabras de gratitud con sollozos y con gritos de frenesí... ¡Lenguaje único, inaudito, que llegaba al corazón sin que lo descifrasen los oídos! Un rumor sordo, confuso, desgarrador—júbilo y duelo hasta entonces también contenidos en mazmorra— que salía en tromba e inintelligi-

ble a la superficie. Cuando lo escucharon algunos de nuestros amigos escondidos en casas no lejanas y que ignoraban lo que ocurría en aquella tarde en Toledo, llegaron a creer que estaban pasando a cuchillo a los defensores del Alcázar.

¡Qué ansiedad la que exhalaban aquellos rostros macilentos con barbas frondosas que bajaban en collar desde las mejillas! Aquellas caritas infantiles, primavera agostada por el cautiverio, que miraban sin comprender; aquellas mujeres, devoradas por insomnios terroríficos, desnutridas, sucias...

¡Ya eran libres! La fuerza de España había quebrantado las ligaduras. El teniente La Huerta fué llevado a la enfermería instalada en un sótano. El más seguro y por lo tanto el más hediondo. ¡Qué mejor medicina para los enfermos y heridos! ¡Viva España! gritaban los inmovilizados en sus lechos de harapos.

—¡Viva España!, decían incorporándose los más animosos.

Y hasta los agonizantes—poco después de la liberación murieron dos guardias civiles—estremecidos por aquella visita, abrieron sus ojos cargados del último sueño, para tranquilizar su muerte con la seguridad de que morían libres.

¡Desde aquel momento, qué rápidas las horas, bebiendo noticias de España! Salieron al patio. Una luna creciente envolvía en el terciopelo de su luz los montones de escombros. El cielo estaba enjoyado con toda la riqueza de sus constelaciones. Ni un disparo alteraba la calma de la noche.

Los héroes del Alcázar trataron de obsequiar a sus liberadores. ¡Pobres! ¿Qué les quedaba sino su gloriosa miseria? Mas con todo, el teniente de Artillería Tomás Ravina, con otros compañeros, preparó el más exquisito manjar para los sitiadores. ¡Unas migas de harina tostada, con grasa de caballo!

Los legionarios simulaban que las comían.

—¿Verdad que son buenas?—preguntó el teniente.

El legionario no se pudo contener:

—¿Pero esto comían ustedes?

—Esto comíamos los días de gran gala.

—Pues ¡a ver a qué sabe esto! Y el legionario sacó un trozo de pan y una cantimplora con vino.

Los del Alcázar lo contemplaron con el éxtasis y el respeto con que se mira un tesoro. ¡Pan! ¡Pan blanco! Nadie se atrevía a tocarlo.

Entonces un sargento de la guardia exclamó:

—¡Esto para la enfermería!

Y se lo llevó con la aprobación de todos.

Entre tanto la población civil del Alcázar y muchos militares se congregaron ante la imagen de la Inmaculada. Terminaban un rosario y comenzaban otro. Subían las plegarias fundidas en sollozos y suspiros. A los temblores de los candiles, la Virgen—azul y blanca—era como una fosforescencia que resbalaba por la negrura de cueva. Como una aparición.

¡Era la última noche del Alcázar!

En aquel momento, España, nuestra España, y el mundo civilizado se estremecían de emoción. Manifestaciones, discursos, festejos... Ediciones extraordinarias de los periódicos. Sirenas en Buenos Aires. Recepciones en Lisboa. Júbilo en Roma y en Berlín. Músicas que levantaban hogueras de entusiasmo patriótico en todas las calles de los pueblos españoles. Brindis con los vasos en alto, himnos de la Legión, marcha de Oriamendi, himno del Fascio, cien veces cantado... La noticia, como un relámpago por todos los cables, a través

de los océanos; los nombres de Toledo y del Alcázar vibrando en los espacios lanzados por todas las emisoras...

Y entretanto, en las catacumbas de lo que fué maravilla del arte, un rumor de rezos, un desfile de fantasmas, arma al brazo, que resbalan por las galerías... Unos enfermos y heridos sobre unos colchones mugrientos...

Sin probar bocado nadie, porque los defensores del Alcázar en su última noche no cenaron, como tampoco cenó Cervantes cuando concluyó el Quijote.

Y un cielo de gracia oriental, limpio, transparente, al que se han asomado todos los luceros, que se detienen estáticos para poner el homenaje de su resplandor sobre aquellas ruinas polvorientas del Alcázar que ya son sagradas e inmortales.

GRATITUD

Muy sincera y muy hondamente sentida, me complazco en hacerla pública por medio de la prensa, en primer lugar al excelentísimo Ayuntamiento y dignísimas autoridades de esta ciudad, por el emocionante, grandioso, incomparable y solemnísimo homenaje tributado el día 13 de los corrientes al cadáver de mi inolvidable hijo, Manuel González González (q. e. p. d.), cabo que fué del ya glorioso regimiento de Infantería de la Victoria número 28, con motivo del traslado desde el cementerio de El Espinar, para ser inhumado en el de esta ciudad; homenaje de tan profunda emoción, que jamás olvidaré, ni olvidará Béjar por su imponderable organización y perfectísimo orden en todo su largo recorrido.

Gratitud también y muy profunda a la noble Guardia Cívica de esta ciudad, por la guardia de honor dada al cadáver de mi citado hijo durante toda la noche del día 12.

Gratitud igualmente sentida a la Guardia civil y milicias de Acción Popular y Falange española, Guardia municipal y Banda de música municipal (cuya notabilísima actuación daba mayor realce sentimental al solemnísimo acto) y a los muy apreciables y simpatísimos «Flechas» por su asistencia en pleno y en correctísima y perfecta formación hasta el emocionante momento de los ¡Presentes! que conmovieron intensamente a todos los asistentes haciéndonos derramar abundantes lágrimas.

Y por último, mi mayor gratitud y reconocimiento a toda la ciudad de Béjar, que con su asistencia contribuyó al mayor esplendor del grandioso homenaje que se rendía al que tan generosamente dió su vida por Dios y por la Patria, luchando heroicamente en el Frente de Guadarrama, homenaje que significaba más principalmente adhesión, cariño y admiración a la gloriosa gesta del Ejército español salvador de nuestra amada España.

Tales pruebas de afecto recibidas, de las que guardaré imperdurable recuerdo, confortan grandemente mi espíritu y dentro del inmenso dolor que me produce la pérdida de mi inolvidable hijo, me siento francamente orgulloso al saber que la sangre por él vertida, como la de tantos otros patriotas, no ha de ser estéril y ha de servir para la conquista de una España grande, libre y digna como todos deseamos.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el glorioso Ejército español!

MANUEL GONZÁLEZ.

Béjar 15 de octubre de 1936.

SE VENDE casa con vistas Medio día.—Razón: Colón, núm. 7. FLORENCIA CALZADA



Notas de la sesión ordinaria del 15 de septiembre de 1936

Se reunió la Comisión Gestora bajo la presidencia del alcalde, don Fructuoso García Castrillón, aprobándose las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria del 9 y 14 de dicho mes.

A solicitud de doña Dámasa Aquilina Pascasio, se la concede un mes de permiso para reponer su salud quebrantada, con la condición de que deje en su puesto profesora con título profesional.

Don Liborio Domínguez García, aparejador titular, que desempeñó el cargo en este Municipio, solicita su reposición.

Como está aprobado el concurso para proveer esta plaza, se acuerda comunicárselo al interesado.

Comunicación del señor inspector provincial de Sanidad manifestando, que vistos los expedientes instruidos contra los médicos don Antonio Arteaga Bellido, don Ramón López Domínguez y don Eugenio Azpeitia Gutiérrez, y no encontrándose causa alguna delictiva en la acusación que se les ha hecho, se desestima en justicia.

Se acuerda comunicar esta resolución a los interesados.

Se concede el socorro de costumbre a Aurelia Ayala para trasladar a su hijo José Rodríguez Ayala, al Hospital provincial.

A informe, solicitud de don Heliodoro Corrales Hernández, para el revoque y lucido de la fachada de la casa núm. 1 de la calle de Reinoso.

Don José Galindo Zúñiga expone, en solicitud, que con ocasión del arreglo de la calle de las Armas, quedan sus cocheras en muy malas condiciones, y de no hacerse lo que se ha hecho en las de la Solana, la del núm. 3 de aquella calle quedaría inutilizada como cochera; ruega a la Corporación así lo acuerde.

A propuesta del alcalde, se acuerda estudiar el asunto y luego se resolverá.

A informe las solicitudes de don Sixto Gutiérrez Montesión, Apolinar Tiedra y Joaquín Chapinal Hernández para cubrir la plaza de sepulturero municipal.

El señor Muñoz da cuenta de haber recibido los siguientes donativos: de doña Angela García Castrillón, 25 pesetas para la Cocina Económica, que según deseos de la donante, y con ocasión de la fiesta de la Virgen del Casañar, se emplearon en aumentar con un extraordinario la ración a los que asistieron. Otro de 15 pesetas, de don Angel García Hernández, para el Hospital instalado en Llano Alto; 5 pesetas para el Hospital Civil y otras 5 para la Cocina Económica, que también se destinaron para mejorar la comida con motivo de la fiesta de nuestra Patrona.

Se acuerda hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación por estos donativos.

El señor Muñoz dice, que ha reunido a los maestros locales, conviniendo el reparto de las ropas y prendas de la suscripción de 750 pesetas para el Ropero Escolar.

Se acordó hacer un lote para cada escuela, encargándose los maestros de elegir los niños favorecidos, teniendo en cuenta, en caso de igual necesidad, la asiduidad en la asistencia a la escuela. Se aprueba.

El señor Cascón dice, que hace días se le presentó don José Rodríguez García manifestándole que no pudien-

do contribuir a la suscripción local, se ofrecía como jardinero municipal hasta que se cubra esa plaza en propiedad, ofrecimiento que había aceptado, de acuerdo con el alcalde, por ser competente ese señor. Propone se haga constar en acta el agradecimiento de la Corporación y así se acuerda.

También se acuerda, a propuesta del alcalde, sacar a concurso de méritos la plaza de aparejador, en vez de hacerlo por oposición, pues sería más costoso.

Comunica el alcalde que hoy se ha dado principio a las obras para los urinarios de la plazuela de la Piedad, con el destajo de la excavación y muros de cierre, a razón de 1'50 pesetas metro cúbico de excavación y 25 pesetas metro cúbico de mampostería. La Corporación se entera.

Dice, que estando terminándose el nuevo grupo escolar y careciendo de alcantarillado, convenía ampliar un ramal, por tratarse de un grupo de 14 grados al que asistirán muchos niños, siendo necesario este servicio, y que podría ampliarse hasta el cuartel de la Guardia civil y otras edificaciones próximas.

Habla, además, de la dotación de este servicio en el trozo comprendido entre el hotel de don Manuel López y el fiolato de la Corredera, por las filtraciones que bajan a la cuneta del pozo negro que en aquel sitio existe, con peligro de la contaminación de las aguas del Regajo.

El señor Muñoz dice, que se estudie el asunto y si no pudiera hacerse el ramal desde el hotel del señor López, se traslade a otro sitio el pozo negro.

El señor Izard cree de necesidad la construcción del ramal del nuevo grupo escolar y propone se haga un estudio por el arquitecto para todos los edificios que están en iguales condiciones y luego resolver.

Así se acuerda y que se haga de conformidad con la Caja de Previsión, que es la que anticipa el pago de estas obras.

El alcalde dice, que la Sociedad de Obreras de la Aguja le ha entregado una cartilla de ahorros, con un saldo de más de 700 pesetas, que con los intereses desde 1922, suman más de 1.100 pesetas, cantidad que ceden al Ayuntamiento para atenciones de caridad, conforme a sus estatutos.

Se acuerda hacer constar en acta el agradecimiento por la cuantía del donativo, y el alcalde le ofrece al señor Muñoz para su empleo.

A propuesta de éste, se acuerda se destine en parte para alimentos lácteos a niños pequeños, ya que no pueden participar de la Cantina Escolar, y para el empleo del resto se estudiará.

No hay más asuntos y se levanta la sesión.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca - Sucursal de Béjar

RELACION de las personas que han entregado, como donativo, monedas y objetos de oro para la suscripción de la Junta de Defensa Nacional:

DIA 11 DE SEPTIEMBRE

Doña Carmen Crego González, ceñidor oro, peso 2 gramos.

Doña Trinidad García, de Salamanca, caja reloj pulsera, peso 2 gramos.

Doña Constantina Marín, viuda de Barrientos, ajustador y dos sortijas oro, collar oro bajo, peso 10 gramos, y moneda de 10 dólares.

Don Manuel González y señora, pendientes y dos sortijas, peso 7 grs.

Doña Mercedes Lubián Sánchez, de Puerto de Béjar, ceñidor y cadena con colgante, peso 36 gramos.

Don M. B. moneda alfonsina de 25 pesetas y reloj oro.
Don José Gil Hernández, una libra esterlina.

DIA 14 DE SEPTIEMBRE

Doña Consuelo Agero, viuda de Calvo, imperdible y pendientes oro diamantes, peso 30 gramos.

ENTIERRO DE UN MARTIR DE LA PATRIA

El pasado martes tuvo lugar en nuestra ciudad el solemnísimos entierro del heroico muchacho bejarano Manuel González González, que cayó herido de muerte el 19 del pasado agosto, en el Alto de los Leones, cuando combatía por Dios y por España, como cabo del regimiento de La Victoria.

El cadáver, que descansaba en el camposanto de El Espinar, convenientemente acondicionado en una caja de zinc recubierta por otra de madera, envuelta en la bandera roja y gualda, fué trasladado a Béjar en la tarde del lunes.

La Guardia Cívica hizo guardia de honor toda la noche.

A las cinco de la tarde del martes, se organizó la comitiva fúnebre.

Abrían marcha los «fiechas» femeninos y masculinos con su bandera; seguían el grupo de combatientes bejaranos que se encuentran disfrutando permiso, compañía de Acción Popular con bandera, Banda de música municipal, Clero con cruz alzada, Guardia municipal y el féretro. Presidían, con el padre del difunto, don Manuel González, depositario del Ayuntamiento, el capitán de la Guardia civil, señor Falcó; alcalde, don Fructuoso García Castrillón, con los gestores don Ernesto Izard, don José González Rodilla, don Manuel Francés y don Higinio Cascón; juez de Instrucción, don Serafín Jurado, y municipal, don Valeriano Rodríguez. Seguían la totalidad de las fuerzas de la Guardia Cívica en columna de honor, al mando del teniente don Manuel Serrano, y detrás numerosísimo público.

La comitiva recorrió la calle Colón, Murallón, Reinoso y Puerta de Avila, donde se despidió el duelo, desfilando la Guardia Cívica por delante del cadáver, mientras la Banda municipal tocaba el himno de Falange.

En el Puente Viejo, al pasar los restos del heroico muchacho, la Banda volvió a tocar el himno «Cara al sol», mientras las fuerzas de Falange, Acción Popular y Guardia Cívica saludaban a su estilo.

En la capilla del cementerio se rezó un responso.

El paso de la comitiva se hizo en medio de un gran silencio, siendo altamente emotivo; emotividad que subió de punto, cuando al enterrar el cadáver, el padre del caído dió un ¡Viva España! y un ¡Arriba España! Entonces, el juez de Instrucción, señor Jurado, habló a los asistentes, visiblemente emocionado, como todos lo estábamos, y dijo:

«Bejaranos, tres invasiones ha sufrido España, la árabe, la del 2 de Mayo y la actual de Rusia; pero yo os digo que con muchachos como éste que acabamos de enterrar, y con padres como éste que gritan ¡Viva España! al despedirse de su único hijo, jamás el extranjero pondrá sus pies en una tumba española. Bejaranos, ¡Viva España!»

Un vítor clamoroso y emocional fué la terminación del fúnebre y patriótico acto.

Reiteramos nuestro sentido pésame a los padres y la esposa del heroico muchacho fallecido.

La fiesta de la Virgen del Pilar en Béjar

El lunes pasado, festividad de la Virgen del Pilar y de la Raza, se celebró en Béjar con gran solemnidad.

Desde muy temprano lucieron colgaduras de los colores nacionales la mayor parte de los balcones.

En la parroquia de San Juan, y por iniciativa del Ayuntamiento, se celebró, a las once de la mañana, una solemne fiesta, a la cual asistieron las autoridades, «flechas», Guardia Cívica, Falange y Acción Popular y una ingente muchedumbre que llenaba el templo.

Dijo la misa don Plácido Martín, asistido de don José Collantes y don Segundo Estévez.

Por el Ayuntamiento, asistieron el alcalde, don Fructuoso García Castrillón, y los gestores señores Izard, Muñoz, Cascón y Francés; capitán de la Guardia civil, señor Falcó; juez de Instrucción, señor Jurado, y teniente de la Guardia Cívica, señor Serrano.

Distinguidas señoritas, acompañadas al armónium por don Rufino Agero, cantaron la misa de Pío X.

El coadjutor, don Felipe A. Yuste, pronunció breves y patrióticas palabras, enalteciendo la gesta heroica que los buenos españoles llevan a cabo por Dios y por España.

Terminada la fiesta, desfilaron los numerosísimos asistentes ante las autoridades en el atrio de la iglesia, dándose entusiastas vivas y ejecutando la Banda municipal el himno de la Legión, que fué cantado con gran entusiasmo durante el desfile por la calle Mayor hasta la Plaza, entre los vítores y aplausos de la muchedumbre que le presenciaba.

Por la noche, la Banda municipal ejecutó algunas obras en las plazuelas, entre ellas varios himnos que fueron coreados por el público.

Un bejarano defensor del Alcázar de Toledo

Es indudable que nuestro especial carácter de difusión hace encontrarse, cuando menos se piensa, a bejaranos desparramados por todos los puntos de la tierra.

Ahora, lo que menos podía suponerse, es que entre los heroicos defensores del Alcázar de Toledo se encontrase un muchacho bejarano, cabo del Ejército español.

Se llama este bejarano, laureado con la cruz de San Fernando, Marcelino Rodilla Martín, y es hijo de Pedro Rodilla y Andrea Macías, caseros de la T. H. E. S. A.

Otro paisano nuestro, Angel Castro, que estuvo en Toledo a los dos días de ocuparse por el glorioso Ejército, con el fin de inquirir noticias de dos hermanos, también bejaranos, comerciantes en la imperial ciudad y que aunque han sufrido daños importantísimos en su hacienda, gracias a Dios no en sus personas; este bejarano, Angel Castro, vió y habló con ese otro bejarano heroico, Marcelino Rodilla, que contribuyó como un javato a que en las ruinas del Alcázar no se asentara la planta de la turba roja.

Nosotros, desde estas columnas, felicitamos al glorioso bejarano y a sus padres y nos permitimos lanzar la idea a nuestro Ayuntamiento de que cuando Marcelino regrese a Béjar, se le haga un homenaje, ya que por este muchacho, nuestra ciudad tuvo representación en la epopéyica defensa.

Según nuestras noticias Marcelino Rodilla Martín vendrá a nuestra ciudad dentro de un par de días, si es que no llega mañana mismo.

Con mucho gusto publicamos la siguiente

ACLARACION

Béjar 15 de octubre de 1936.
Sr. D. Rufino Agero Brochín, director de LA VICTORIA.

Mi querido amigo: Con referencia a la noticia sobre las actividades de la Thesa que publicó LA VICTORIA de la pasada semana, me interesa hacer constar, que tanto mis compañeros como yo, no hacemos más que cumplir con nuestro deber como consejeros, poniendo cuanto somos y podemos al servicio de la entidad.

Una sola excepción merece destacarse, y es la del consejero don Leandro Cascón, por la protección valiosa que nos ha prestado; no solamente por su inteligente y activa colaboración personal, sino también por habernos facilitado en las mejores condiciones todas las primeras materias para comenzar la fabricación, sin lo cual nuestros buenos deseos no hubieran tenido realidad.

Mucho le estimaré que así lo haga público en el número próximo de su ilustrado semanario, y muy reconocido le saluda su afectísimo amigo q. e. s. m.

VICTORINO VIZOSO GUIJO.

SUETOS Y NOTICIAS

Nuestros buenos amigos don Vicente Agero Teixidor, registrador de la propiedad de Orotava (Canarias) y su esposa doña Matilde Hernández Petit, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña a la que se le impondrán los nombres de Matilde Florencia.

Enviámosles nuestra más cordial enhorabuena.

El gestor municipal, don Higinio Cascón, ha presentado a la Comisión Gestora una proposición encaminada a la implantación en Béjar de la hilatura de estambre, tan necesaria en nuestra ciudad, y cuya falta se está notando en las circunstancias actuales.

El señor Cascón propone sean citadas las entidades industriales y económicas a una reunión para estudiar el asunto, de tanto interés para Béjar.

Parece que la Comisión Gestora ha recibido con agrado la proposición y es muy probable que se celebre la reunión que en ella se propone.

No hemos de encarecer la suma importancia que para Béjar entraña la realización de esa iniciativa, pues está en la conciencia de todos los bejaranos.

El domingo pasado estuvo en nuestra ciudad el diputado obrero por Alicante, directivo de los Sindicatos Profesionales, señor Martí Olucha, al cual acompañaban el secretario nacional, don José Cuadrado, y directivos de Salamanca y Ciudad-Rodrigo.

Conversaron con los directivos de Béjar y numerosos obreros, visitando algunas fábricas y enterándose de la marcha de los Sindicatos de Béjar.

El señor Cuadrado nos dejó un artículo sobre los Sindicatos Profesionales, que sentimos no poder publicar esta semana; lo haremos, Dios mediante, en la próxima.

Enviamos nuestra cordial felicitación a nuestros buenos amigos, don Antonio López Manzanares, abogado de nuestra ciudad, y doña Carmen Hervella Urdániz, por el nacimiento de un robusto niño, en Barco de Avila, donde residen actualmente, y al cual se le han impuesto los nombres de Antonio Francisco.

Guardia Cívica de Béjar

AL VECINDARIO:

Mañana, día 18, a las diez de la mañana, en la Plaza Mayor, tendrá lugar en nuestra ciudad la celebración solemne de bendecir la bandera de la Guardia Cívica.

En nombre de la cual el Jefe de la misma se complace en invitar al pueblo de Béjar a sumarse a dicho acto.

Por patriotismo y para mayor esplendor de los actos a celebrar rogamos engalanen sus balcones con colgaduras.—EL JEFE DE LA GUARDIA CIVICA.

Será madrina la distinguida señora doña Saleta Sánchez Fabrés de Rodríguez Arias.

Amortización de acciones

En el décimo noveno sorteo trimestral para la amortización del empréstito municipal de las

obras del Instituto de Segunda Enseñanza, celebrado ante el Ayuntamiento el día 30 de Septiembre, han correspondido los números 103, 65 y 45, a las acciones de cien pesetas; los 16, 64, 27, 13, 126 y 148, a las de cincuenta, y los 121, 99, 380, 117, 286, 110, 160, 355, 280, 289 y 109, a las de veinticinco.

Los tenedores de estas acciones, pueden presentarlas en la depositaria municipal, a partir de esta fecha, donde se les hará efectivo el valor de las mismas.

Béjar 5 de Octubre 1936.—El Alcalde, FRUCTUOSO GARCIA CASTRILLON.

Rasgo ejemplar

En la conquista de Navalperal, al entrar las fuerzas nacionales en el pueblo, nuestro buen amigo y paisano el valiente falangista, don Alfonso Rodríguez, hallándose completamente solo, encontró, junto a un montón de cadáveres rojos, un maletín, y, abriéndole, vió que contenía una cartera con billetes, cuya cantidad ascendía a 36.000 pesetas, sin duda producto del robo.

Nuestro paisano, como la cosa más natural en un patriota, se fué a ver al jefe y le dijo sencillamente: «Esas 36.000 pesetas para el Ejército».

Otro, tal vez en su lugar, se hubiera guardado esa cantidad importante, puesto que no tenía que dar cuenta a nadie del hallazgo, pero nuestro paisano, con espíritu altamente patriótico, la entregó para las necesidades del Ejército salvador de España.

Enviamos nuestra cordial felicitación al valiente joven Alfonso Rodríguez por su ejemplar rasgo patriótico.

El martes pasado, se celebraron en Becedas solemnes funerales por el alma del heroico joven, Gerardo Sánchez Grangel, muerto gloriosamente por Dios y por la patria, en el frente del Guadarrama.

Asistieron las milicias y el pueblo en masa. Reiteramos nuestro sentido pésame a sus padres, don Gerardo, médico de dicho pueblo y buen amigo nuestro, y doña Carmen y demás familia, y pedimos para el alma del malogrado joven Gerardo una oración a nuestros lectores.

En edicto publicado por la alcaldía, se hace saber que hasta el día 26 del corriente, inclusive, todos los días laborables, de tres a cinco de la tarde, pueden inscribirse en las listas correspondientes, las familias que tengan el derecho a disfrutar de la Beneficencia municipal.

Han regresado con permiso del frente de Guadarrama, los voluntarios bejaranos Mario Muñoz Díaz, Eduardo Montánchez, Antonio Pérez Galindo, Amador González Faure, Arturo Azpeitia y Jesús y José Rodilla; y del frente sur de Gredos, José María Aparicio y Ruperto Sánchez Núñez.

Pedro Aparicio Fernández

Apoderado del Banco del Oeste de España
Enseñanza de rentabilidad, Teneduría de libros y operaciones de Banca y Bolsa

Clases desde 1.º de Octubre

Se encuentra en nuestra ciudad, convaliente de una herida sufrida en las batallas de Toledo, el legionario bejarano Agapito García Sánchez, de la 6.ª Bandera del Tercio.

El joven legionario necesita una cura adecuada medicinal a base de inyectables y sería muy conveniente que nuestros lectores ayudasen a este joven bejarano del glorioso y heroico Tercio, que ha derramado su sangre en Toledo.

Ha sido nombrada jefe de la Juventud Femenina de Acción Popular de Béjar y su partido, la bella señorita Carmen Muñoz Hernández.

También ha sido nombrada jefe de la Sección Femenina de Falange Española, la bella señorita Amparito Rodríguez Alvarez.

Ayer, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Juan, comenzó la novena a Cristo Rey.

Ha llegado don Vicente Aparicio Olleros, vicescánsul de España en Turquía, quien presentó la dimisión del cargo al Gobierno rojo de Madrid.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28. Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

NO HA Y QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador **El mejor para las afecciones de la piel**

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitales - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876 MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA RECORDERA**
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

DISPONIBLE

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Immortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubii», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

"LA VICTORIA"

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

"La Victoria"

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.



Todo buen bejarano debe estar suscrita a él.